Encore et toujours les exoplanetes

Données du systeme Trappist 1

http://www.trappist.one/

http://simbad.u-strasbg.fr/simbad/sim-1d?1dent=2MASS+J23062928-0502285

Fichier de configuration : config0_trappist1.ggb

Les indices a, b et ¢ se rapportent a 1’¢toile A, a la planéte B et a la planéte C.

C, = 0.002898 °.m Constante de Wien

M, = 2000000000000000000000000000000 kg  Masse du Soleil

M, = 5972000000000000000000000 kg Masse Terre

M =0.08 Mg Masse étoile a

M, = 6628920000000001000000000 Eg ﬁa“e P}an‘?te b

M. = 6270600000000000000000000 & asse plancte ¢

g s jours Période planéte B
S jours Période planéte C

R, =700000 km  rayon Soleil

R, = 6378 km  rayon Terre

R, = 58333.3333333333 km rayon étoile A

R, = 7079.58 km  rayon plan¢te B

R = 6696.9 km  rayon planete C

T, = 2550 °K  température surface étoile A
a, = 1650000 km  rayon orbite plancte B
a_= 2250000 km  rayon orbite plancte C
par_ = 0.08258 " d’arc parallaxe

ua = 150000000 km  unité astronomique

Construction du systéme étoile - planctes

Construire :
- le cercle représentant 1’étoile : cr,
- le cercle de ’orbite de la planete B : ¢,
- le cercle de I’orbite de la plancte C : ¢,

Créer un curseur temps tps variant de 0 a 100 (jours) avec un pas de 0.1

Créer :

- le point B de la planéte b tournant avec sa période P, sur le cercle ¢,
- le point C de la planéte ¢ tournant avec sa période P, sur le cercle ¢,

Placer :

- le cercle cr, de rayon R, de la planéte b sur le point B
- le cercle cr, de rayon R, de la plané¢te ¢ sur le point C

Faire évoluer le systéme avec le temps.
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Calculs et observations

1 - Vérifier que les données fournies par les astronomes sont en concordance avec la 3°™ loi de
Kepler.

2 - trouver la période synodique, soit par la formule classique, soit par I’observation dans la fenétre
graphique en faisant varier le temps.

3 - Visibilité des corps
Ces données peuvent étre obtenues soit par la méthode graphique, soit algébrique.
a) sous quel angle a,, voit-on de B I’étoile A
b) sous quel angle a_, voit-on de B la planéte C
¢) sous quel angle a_,. voit-on de C I’étoile A
d) sous quel angle a,,, voit-on de C la plancte A
Comparer a notre systéme solaire.

4 - A quelle longueur d’onde se situe le maximum de rayonnement de 1’étoile ?

5 - Vitesses des planétes sur leurs orbites
Calculer en km/s leurs vitesses orbitales : v, et v,.

6 - Orbite de 1’étoile

a) Quelle serait la grandeur de I’orbite a,,, de 1’étoile s’il y avait la planéte B toute seule.
b) Quelle serait sa vitesse radiale v,,, en metres par seconde ?

Idem pour la plancte C : a,, et v,
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